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MunucrtapcTBo nipocBere u criopta Penmybnuke Cpouje
Cpricko XeMHjCKO IPYIITBO

Melhyokpy>XKHO TAKMHUYCHE U3 XEMH]E
10. maj 2003.

Tect 3a Il pa3pen cpenme mKosie

Nwme u npezume

Mecto n mkona

Paszpen

He otBapajre noOujenn marepujan nok Bam ce He kaxke na To yumHute. Paante
naxJeuBoO! Y MpUIIOTY ce Halla3W YKcTa XapTHja Ha Kojoj Tpeba aa padynare. O3HauuTe
CBOja padyyHama Ha XapTUjU PeIHUM OpojeM 3aJaTka Ja Ou KOMHCH]ja MOTJIa Ja TpaTu
BaIll paj.

PE3VJITATE OBABE3HO VIIMIIUTE V MECTA KOJA CY 3A TO
TIPEJIBUBEHA KOJI CBAKOT 3AJJATKA!

3a0KkpyrKeHe BpeAHOCTH Koje Tpeba ynoTpeOUTH Ko peliaBama 3a/1aTaka:

PenatuBae atomcke mace: H=I1; Li=7; B=11; C=12; N=14; O=16; F=19; Na=23;
Mg=24; Al=27; Si=28; P=31; S=32; CI=35,5; K=39; Ca=40; Cr=52 ; Mn=55; Fe=56;
Co=59; Cu=64; Zn=65; As=75; Br=80; Rb=85; Sr=88; Mo=96; Ag=108; Cd=112;
Sn=119; I=127; Cs=133; Ba=137; Hg=201; Pb=207; Ra=226; U=238

Hopmannuu ycnosu: temmeparypa = 0°C; nputucak 101,3 kPa.
Morncka 3anpemuna: 22,4 dm’/mol ipu HOPMATHIM yCIOBHMA.
ABorazapos 6poj: 6x10%

YuuBep3anna racHa koncranrta: 8,314 J/K mol

dapanejeBa koHcTanTa: 96500 C

IInankoBa koHcTaHTa: 6,62 X 10°*7Js

BPEME U3PAJIE TECTA JE 150 MUHYTA
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1. Heka yeTBOpOaTOMCKa YecTuLa, jako pacnpocTparweHa y NnpMpoaun, cactaBrbeHa
oA ABe BpcTe atoma, uma ykyrnHo 30 npotoHa, 30 HeyTpoHa 1 32 enekTpoHa
(oa Tora 24 BaneHTHa). Hanucatn CTpyKTypHY bopmyny Te YyecTtuue.

2. lvnonHn momanat BF; je 0. lNpeaBugnte reomeTpujy 0BOr Mosiekyna.

a) npaBuWnHa TpocTpaHa nupamuaa

6) npaBunaH Tpoyrao

B) NMHeapHa

r) oecdopmncaHa TpocTpaHa nupamuaa
A) y obnuky crnosa T.

3. Ha Hekoj TemnepaTypu KOHCTaHTa gucoumjaumje 6poMoBOAOHNKA HA ENEMEHTE Y
HNXOBOM HajcTabunHmjem ctawy nsHocu 4. Cee KOMMOHEHTE CUCTEMA CY Y
racoBmtom ctamy. Konmko % npBobuTHO NnpucyTHOr 6pOMOBOAOHMKA AMCOCYje
Ha 0BOj TemnepaTypu?

%
(ueo 6poj)

4. Cmeca NCTux Maca uuHka u kanumjym-kapboHaTta obpaheHa je BMLWKOM pacTBopa
XNOPOBOAOHMYHE KncenuHe. M3apadyHaTtu rycTuHy gobujeHe cmece racosa npu
HOpPMarHuUM ycrioBMma.

g/dm?
(2 peu.)

el
1

5. YnoTtpeba kaTtanusaTtopa Kof noBpaTHe peakuuje yTude Ha (3a0Kpy>KuTe TayaH
OAroBoOp/TayHe O0AroBope):

a) 6p3nHy OMpeKkTHe peakuuje

6) 6p3MHy NnoBpaTHe peakuuje

B) KOHCTAHTy Op3nHe OUpeKTHe peakuunje
) EHeprujy akTmBaumje noBpaTHe peakumje
[) eHTannujy gupeKkTHe peakuuje

f)) KOHCTaHTy paBHOTEXE

6. Op 300 g cypoBOT KanujyM-HUTpaTa HanpaBIbeH je pacTeop 3acuheH Ha 100°C.
Xnaherem oBor pacTeopa Ao 20°C uckpuctanucano je 255 g uicTor Kanujym-
HUTpaTa. MapadyHatn % HeumcToha y cupoBoM y30pKy. (R1oo°c= 246 g/100 g
Hzo; R2000= 31 e 9/100 g Hzo)

%

(1 pen.)
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7. Y cBaky of, Tpu Yalle ca YeCMeHCKOM BOJOM YPOH-EH je MO jeflaH rBO34eHN eKkcep
Tako Ja roptsu 4eo BMpu 13 Boge. Y npBy yally (A) YPOHEH je Ha UCTU HauYuH n
GakapHM ekcep 1 NOBE3aH XMLOM ca rBo3geHuM. Y gpyry vawy (b) yporeH je Ha
MCTU Ha4YMH LIMHKOB €KCep U NoBe3aH XULIOM ca rBo3geHum, a y Tpehy (B) Huje
YPOH-EHO HULWITA BULLIE. Y KOjoj Yawm he rBo3geHn ekcep Hajmane KopoampaTin?

8. Y racomeTpy v3Hap Boge Hanasu ce 0.0074 m® kuceoHuka Ha Temnepatypu 23°C
n nputucky of 104,1 kPa. Mputncak 3acuheHe BoaeHe nape Ha 23°C nsHocu

2,8 kPa. Kojy he 3anpemnHy 3ay3nmaTi KNCEOHUK KOju Cce Hanasu y racomeTpy
npu HopmanHuM ycriosnuma?

dm?®

(1 peu.)
9. Konuka 3anpemuHa 8 % pacteopa HaTpujym-xuapokeuaa ryctune p=1,09 g/cm® je

notpe6Ha 3a NoTnyHy HeyTpanusauvjy 100 cm® pacTBopa CyMropHe K1cenuHe,

ako ce n3 10 cm® Tor pacTBopa CyMnopHe KncenuHe no oaaTKy BULLKa
B6apujym-xnopuaa gobwmja 0,233 g Tanora.

(2 peu.)

10. AKO je KOHCTaHTa paBHOTEXe 3a peakuujy
HO) =Ha(q) + 72 02(q) Ky,
a 3a peakuujy
2C07(q)=2C0O(q) + Oz2(q) Ky,
HanuwMTe n3pas 3a KOHCTaHTY paBHoTeXe, Ks, peakuuje:

CO (g) + H20 ()= COz () + Hz(g) -

11. Konuku pH nma nycepckn pacteop gobujeH mewarwem 1 mol NaH2PO4 1 0,5 mol
NasPO,, ako cy koHcTaHTe ,u,mcoumjaumg’e drochopHe KncenuHe:
Ki=7,52x10™ mol/dm?, K, = 6,31x10° mol/dm?, K5 = 1,26x10™2 mol/dm?.

(1 meu.)
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12. Y yetnpmn enpyseTe Hanase ce NaNO;,, NaNO3, NHsNO; n NH4sNO3;. CynctaHua y
enpyseTu | 6oju nnasun nakmyc upseHo. CynctaHua y enpyseTu |l pearyje ca
HaTpujym-xngpokcmgom. CyncrtaHua y enpysetu |l He mena 60jy HM NnaBor HK
LpBEHOr fakMyca, a cyncraHdua y enpysetn |V 60ju LpBeHn nakmyc nnaso.
HanucaTtu coopmyne jeannena y enpysetama |, Il u V.

13. Cpeaute KoeduumjeHTe y OKCNO0-peayKUMOHUM peakunjama:

a) PbS + O3=__PbSO4+_ Oy
6) HCOOH + [Ag(NH3),]OH =
_Ag + _(NH4)2CO3 + _NH3 + _HZO

14. MomeLwaHo je 5,698 g jeaurbera A ca 200,0 cm?® pacteopa H2SO4
koHUeHTpaumje 0,11 mol/dm®. aaBojuo ce Tanor, a pacTBOp M3Hag Tanora He

nposoan cTpyjy. Hanncatn gpopmyny jeaumsera A.

15. MNMomewwaHo je 25,0 cm® pacTBopa XJIOPOBOAOHUYHE KUCEMMHE KOHLUEeHTpaumje
0,025 mol/dm?® ca 78,3 cm® pacTBopa 6pOMOBOAOHNYHE KUCENMHE
koHLEeHTpauuje 0,025 mol/dm?®. Y no6ujeHn pactsop goaata cy 62,0 cm®
pacTBOpa jOfOBOACHWNYHE KUCeNHe KoHLeHTpaumje 0,025 mol/dm®. OamepeHa
cy 4,0 cm® pobujeHe cmece v pasbnaxeHa Ao 100,0 cm®. UapayyHaTu pH

nobujeHor pacTeopa.

(1 peu.)
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16. NspayyHaTu KOHUeHTpauuje cyngaTHor n BOOOHUKOBOT jOHA Yy pacTBOpY
CYMMOpPHE KNCEeNHE KOHUEeHTpaLuuje 1x10™"° mol/dm?.

c(S04%)= mol/dm?
(ueo 6poj x ekcn.)

c(H30")= mol/dm?
(ueo 6poj x ekcn.)

17. Hekn muHepan cagpxu 23,3 % kanuumjyma, 18,6 % cymnopa, 20,9 % Boge, a
octatak o 100 % je KuCeoHUK. YTBpAUTU eMNunpujcky qoopmyry Tor MMHepana.

18. Koje cyncraHue He Mory ga nocToje jeaHe nopen Apyrux y BO4EHOM pacTBOpYy
(3a0KpyXuTK):

1) NaHCO3; 1 NaOH

)
3) AgNO; 1 KClI

4) CHsCOONa u HCl
5) NH4Cl n KHSO,
6) NaHCO3 1 KHSOy,

19. M3pauyHaTV OCMOTCKM NPUTHCAK pacTBopa Koju y 1 cm?® cagpxm 1x10'®
MOreKyria pacTBopeHor HeenekTponuTa Ha 25°C.

n= Pa
(1 peu. x ekcn.)

20. N3payyHaTn maceHn yoeo BOOEHOr pacTBopa HaTpujym-xrnopuaa vuja je
monanHocT 1,00 mol/kg.

(2 peu.)
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20.

Krbyy 3a |l paspeq

@]

N\

. 6)
.80 %

. 0,83 g/cm?®

6,8 dm®

9,17 cm?®

KKy "2

. 7,5

I NH4sNO3
Il NH4sNO>
IV NaNO,

1 PbS+_ 4 O3=_1 PbSO4+ _4 O,

1 HCOOH + _2 [Ag(NHa),]JOH =
2 Ag + 1 (NH4)2C03 + 2 NH; + 1 H,O

. BG(HCOg)z
3,0

¢ (SO4*) = 1x10™"° mol/dm?®
¢ (H30%) = 1x10” mol/dm?

CaS0, x 2H,0
1,3,4,6
4.1 x 10° Pa

5,53 %

1,5

1,5
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